

巴以冲突已造成超1.59万人死亡

临时停火协议生效前交战仍持续

新一轮冲突爆发第46天，以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成为期4天的临时停火协议。当地时间22日，在巴以临时停火协议生效前一天，双方的交战仍在持续。以军称已攻占哈马斯加沙北部旅总部，巴勒斯坦则称以军袭击加沙地带多地。此外，消息人士称，以哈本周末将再次进行人质交换。

最新数据显示，巴以本轮冲突，已造成双方超1.59万人死亡。



11月22日，人们在加沙地带南部城市汗尤尼斯埋葬巴以冲突遇难者。新华社发

以军称攻占哈马斯加沙北部旅总部

据《以色列时报》报道，当地时间22日，以色列国防军表示，以军已经占领了哈马斯加沙北部旅的总部，该总部位于拜特哈嫩和杰巴利耶之间的谢赫扎伊德附近。

以国防军称，谢赫扎伊德附近居住着几名哈马斯高级官员，附近还有一些属于该组织的大院。以军表示，部队突袭了该建筑群，发现了多个隧道竖井，其中包括一个约50米深、7米宽的“地道”入口。此外，以军还发现了一辆小型以军装甲运兵车、加以边境墙的模型，附近还有火箭生产和发射场。

哈马斯方面目前对此暂未回应。

另据巴勒斯坦媒体报道，当地时间22日晚，以色列袭击了加沙地带多地，造成多人受伤。

报道称，以军机袭击了加沙南部的一处房屋，造成多人受伤。此外，以军机还轰炸了加沙地带北部及东部的两处住宅。

以色列方面对此暂未回应。

当地时间22日，哈马斯媒体办公室发表

声明称，截至目前，加沙地带已有逾14532人死亡，其中包括6000多名儿童，4000余名妇女。另据巴勒斯坦卫生部21日数据，约旦河西岸已有218人死亡。以色列政府方面数据显示，以方约有1200人死亡。

截至目前，本轮冲突已造成巴以双方至少15950人死亡。

以哈月末或将再进行人质交换

据以媒报道，当地时间22日晚，以总理内塔尼亚胡在新闻发布会上表示，哈马斯将于23日释放10名被扣押人员。

据报道，当天，内塔尼亚胡称，“被扣押人员交换不包括释放哈马斯武装人员”，并表示停火期间以军将为继续军事行动做好准备，冲突尚未结束，以色列将继续作战直到实现所有目标。

据美国有线电视新闻网（CNN）22日报道，联合国负责人道救援事务的秘书长扬·埃格兰称，几天的休战“不足以满足六周战斗和破坏之后的巨大救援需求”，并补充说“以色

列和哈马斯商定的人道主义停火必须是永久停火。”

此外，埃格兰还强调了即将到来的冬季给加沙人民带来的一些挑战。

另据路透社22日报道，一名巴勒斯坦官员说，以色列和哈马斯本月晚些时候，将再次达成类似22日所达成的，释放50名人质以换取释放150名巴勒斯坦囚犯的协议。

据报道，匿名官员表示，这意味着哈马斯10月7日在以色列抓获的约240名人质中，将有100人获释。作为回报，以色列将在两次交换中释放共300名巴勒斯坦囚犯。

巴勒斯坦官员称，“第二批将在第一批之后进行。他们需要四到五天的时间来组织，将涉及50名人质，以换取150名巴勒斯坦人（囚犯）。”他还表示，囚犯包括老人、妇女和儿童，条件是一样的。

以色列官员没有证实这一说法。但以色列在此前一份内阁声明中表示，哈马斯每多移交10名人质，停火时间就延长一天。

（据中新社电）

冲绳民众举行大型反战和平集会

新华社日本那霸11月23日电 日本冲绳县民众23日在县首府那霸市举行大型反战和平集会，强烈反对日本政府和美军将冲绳打造成军事要塞的企图，呼吁通过对话开启和平之路。

来自冲绳各地约7500名民众参加了当天的集会。主办集会的市民团体“不能让冲绳再次沦为战场县民之会”共同代表瑞庆览长敏致辞说，这次集会的主旨就是绝对不能再让冲绳卷入战争，要团结一心去开创和平；冲绳人需要的不是基地，不是导弹，不是战时避难所，而是可以安心生活的和平社会。

主办方另一共同代表具志坚隆松长期从

事二战冲绳战役中死难者遗骸的收集工作。他在接受记者采访时表示，日本政府和美军企图再次将冲绳打造成军事上的“防波堤”，这意味着冲绳民众有可能再次成为牺牲品，不发声反对的话，冲绳人的未来生存可能都成问题。

冲绳国际大学教授前泊博盛在演讲中指出，在美国看来，冲绳就是“消耗品”，而日本本土大多数人对冲绳可能再次沦为战场持“旁观者”态度，冲绳人应该通过自己的努力坚持走和平之路。

在集会现场征集反战和平签名的当地高中生上原一路告诉记者，冲绳经历过战

争，现在冲绳的基地问题又经常上新闻，作为冲绳的年轻人，自己不想经历战争，也不想让未来的孩子们经历战争，这需要更多人发声。

集会上，来自冲绳县石垣岛、宫古岛、与那国岛等地反战团体代表纷纷发言，对日本政府将西南离岛陆续打造成自卫队导弹基地、强化日美联合军演等举动表示担忧和反对。

集会主办方最后发表了“对话建立信任才是通往和平之路”的宣言，呼吁通过当天的集会将冲绳反战活动扩散到日本全境，制止日本政府在通向战争的道路上“暴走”。